

理解问答

【适合年级】高华（高年级）

【原新闻】焚烧冥纸规范行动联盟推出新音乐影片 提醒信众负责任地焚烧冥纸

<https://www.8world.com/singapore/joss-paper-dialogue-2522091>

农历七月即将到来，焚烧冥纸规范行动联盟推出歌曲视频，提醒信众焚烧冥纸时要负起责任。受访宗教人士说，焚烧金银纸并不是烧得越多越好。

焚烧冥纸规范行动联盟推出全新歌曲视频《有心就好》，传达以负责任的态度焚烧冥纸。行动联盟的成员也同数百位居民举行对话会，提醒信众不要在走廊上焚烧冥纸，并在祭拜仪式后清理香烛祭品。他们在对话会上解答居民对焚烧冥纸的疑问。

焚烧冥纸规范行动联盟成员、新加坡全真教化协会会长惟义道长表示：“不须要这么怕输，不是烧越多越好，我们提醒大家适量地烧，不要烧过量，我们做这些祭祀活动心诚最重要。”

行动联盟表示，经过多年推广教育，每年针对不正确焚烧冥纸的投诉已经逐渐减少。焚烧冥纸规范行动联盟成员、新加坡地藏林住持释有维法师说：“2023年的投诉量相对2022年的少了21.5%，是一个很大幅度的减少，有了这样的成绩我们也希望更多民众能响应号召。”

一名公众指出：“他们烧金纸的时候很多烟，有一些人不喜欢，要多考虑其他人的感受。”另一人则说：“我们要爱护我们的地球，地球只有一个，我们负起社会责任。”

行动联盟建议一些较大型的祭祀，可以考虑转而参加庙宇的集体祭祀活动，更方便也可以减少焚烧带来的烟霾和灰烬。

问题 1：焚烧冥纸规范行动联盟推出新音乐影片，其目的是什么？（复述）

参考	传达以负责任的态度焚烧冥纸。行动联盟的成员也同数百位居民举行对话会，提醒信众不
答案	要在走廊上焚烧冥纸，并在祭拜仪式后清理香烛祭品。
答题指引	*通过寻读第一段到第二段，找出相关信息，重整关键信息，回答问题。

问题 2：你怎么理解“有心就好”这四个字的含义？（重整）

参考 答案	我们做这些祭祀活动，最重要的就是烧纸的人对祖先的心意，心诚最重要，只要诚心诚意地祭祀祖先，冥纸烧多烧少，都不那么重要。
答题 指引	*通过寻读第三段，找出相关信息，重整关键信息，加以引申，回答问题。

问题 3: 从公众的反应中，可以看出现在的人们对焚烧冥纸有什么看法？（伸展/评价）

参考 答案	<p>公众对焚烧冥纸行为的反应是合理的。</p> <p>一位公众提到焚烧冥纸产生的烟雾对他人的影响，强调了环境和健康问题，显示出对他人感受的考虑。</p> <p>另一位公众提到保护地球的重要性，强调了社会责任感。</p> <p>这说明大家开始重视环境保护和社会责任社会议题，认为焚烧冥纸的传统习俗应在保护环境的前提下进行调整。</p>
答题 指引	<p>*通过新闻表述的现象，分析其背后的原因。</p> <p>*表明立场，针对自己的立场进行分析。</p> <p>*在篇章内容的基础上，给予合逻辑的推论与扩展。</p>

问题 4: 假如你是焚烧冥纸规范行动联盟的成员，你会采取什么额外措施来进一步减少因焚烧冥纸而产生的环境污染？（创意）

参考 答案	推广使用电子祭祀平台，通过线上方式进行祭祀活动，代替传统的焚烧冥纸。随着互联网的普及，越来越多的人习惯于使用电子设备进行日常活动。可以大量减少焚烧冥纸产生的环境污染。制作并推广环保的祭祀用品，包括可降解的祭品和环保冥纸，使用环保材料制作的祭品和冥纸在焚烧过程中产生的污染物少，减少对环境的影响。
答题 指引	<p>*表明立场，针对自己的立场进行分析。</p> <p>*在篇章内容的基础上，给予合逻辑的推论与扩展。</p> <p>*联系个人经验，拓展内容，写出个人的看法，提出合理可行的建议。</p>